

EL TIEMPO

AÑO XXV

NUM. 7.704

MURCIA

JUEVES 14 DE ENERO DE 1932

Teléfono número 1.705

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, número 4

Precio de suscripción: 2 pesetas

Ante los próximos festejos

Fijada nuestra opinión sobre los festejos, en lo que se refiere a la carga o gravamen sobre las arcas municipales, y hecha la advertencia de que su organización no puede ni debe ser un motivo de perturbación en la conciencia pública, hemos de insistir en que los festejos, si el comercio que es el principal interesado los desea, deben organizarse y cuanto mayor sea la esplendidez mayor será también la utilidad que reporte por ser más numerosa la asistencia de turistas.

Por eso la idea de resucitar el botijo nos parece muy beneficiosa, por que nada hay que sea más tentador para el forastero, que un viaje barato y una visita a esta tierra incomparable por su clima y por su belleza. Parece ser que el alcalde está dispuesto a colmar las medidas de los más exigentes, poniendo toda su actividad y todos sus esfuerzos en pro de la empresa.

No sabemos si el Ayuntamiento tomará el papel de autor responsable o solo dirigente.

En el primer caso, hecha como ya está, nuestra salvada, la mayor o menor gravedad que la carga suponga para el Municipio, no es cosa que nosotros seamos los llamados a investigar.

Si hemos de entender la voz pública, no es muy amplio el desahogo del Concejo; pero a veces la voz pública suele equivocarse, porque no tiene los elementos suficientes de juicio.

En cuanto a la dirección, si bien es una facultad especialísima de la Corporación municipal, casi siempre

hayó al Ayuntamiento de intervenir en los festejos de un modo directo; delegaba sus facultades en esas juntas, que como decíamos ayer acometían la empresa con los mayores entusiasmos, pero teniendo un decidido orgullo en prescindir de los auxilios oficiales.

Solo cuando entramos, en lo que puede llamarse el periodo de declive, interviene el concejo; pero el fenómeno lo explica la necesidad de prestar ayuda económica, y por tanto, escoger los medios para que resultara lo más reducida posible.

Pero ya hemos dicho, que en este aspecto no somos los llamados a formular juicios, que de ser insistentes podrían aparecer como ensayos de que triunfa el amor propio, cuando en realidad de verdad no hay más deseo, que el de no aparecer en contradicción, con lo que siempre hemos sostenido; pero sin que ello tenga el menor asomo de oposición, y menos de enemiga contra los festejos de Abril.

Saponesmos que, como de costumbre, se anunciará la Asamblea preparatoria, y en ella se verá de un modo claro y diáfano cual es la voluntad popular y la disposición del Municipio para acometer con el brío y con el entusiasmo que requieren estas fiestas.

Parece ser y nos atenemos, a referencia oficiosa, que hay ya estudiado el medio, y que en este año se han de preparar con tiempo soñado, y con nobilísimo anhelo de salir airoso en la empresa.

Esperemos que hablen los acontecimientos.

Notas de la Alcaldía

El embellecimiento de fachadas

El Alcalde señor García López manifestó ayer a los periodistas que había sabido que por la correspondiente Comisión se había comunicado a doscientos propietarios de casas enciñadas en calles urbanizadas la obligación que tienen de proceder al embellecimiento de las fachadas, requiriéndoles para que procedan con toda rapidez a la realización de esas obras antes de que se adopten medidas de rigor.

El alcalde dijo que confiaba mucho en la buena disposición de los propietarios para la realización de esos trabajos, contribuyendo a la vez que al embellecimiento de la población, a mitigar en parte la carga de trabajo que se padece.

Los barrenderos

También dijo el alcalde que se había procedido al sorteo de los barrenderos que tiene el Ayuntamiento al objeto de dejar solamente aquellos que pueda sostener el Municipio para el servicio de limpieza de la ciudad.

Las fiestas de Primavera

Ultimamente manifestó el alcalde que la Comisión de Festejos del Ayuntamiento seguiría reuniéndose con frecuencia a fin de ir conociendo el programa de las fiestas de Carnaval y el de las fiestas primaverales.

En cuanto a estas, es deseo del Ayuntamiento de que respondan a la importancia y buen nombre de Murcia.

Existen grandes proyectos pero se irá ajustando a las realidades para hacerlos viables.

Análisis químico del agua filtrada y clorada del río Segura

Materia orgánica expresada en oxígeno y en medio ácido 0.8 miligramos por mil.

Amoníaco directamente 0.

Acido nítrico 0.

Cloro en cloruro sódico 116 miligramos por mil.

Dureza total 33.º hidrolimétricos.

Murcia 13 de Enero 1932.—E. Gelebert.

La Fiesta de San Antón

—(J)—

En su ermita de esta ciudad, el próximo domingo se celebrará solemnemente la fiesta de San Antón.

Será orador el licenciado don Juan Martínez Capel, párroco de San Andrés.

El novenario se viene celebrando todas las noches en la antigua ermita de la Puerta de Castilla con asistencia de bastantes fieles. La última novena tendrá lugar el domingo por la noche.

Los días 16 y 17 por la tarde se verificará en la barriada de San Antón, la típica romería.

EN LA LUZ

También el domingo a las nueve de la mañana se celebrará en la iglesia del Eremitorio de La Luz, la solemnidad en honor al Titular.

Dirá la Misa el M. I. señor don Diego Lopez Turo, Director de aquella Comunidad, predicando el señor don José Antonio Guerrero, párroco de Aljazaras.

En esta día tendrá lugar la tradicional romería en aquellos pintorescos lugares.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1
SAN LORENZO, 11.

Los ministros se reúnen en Consejo

Marcelino Domingo, continúa informando a sus compañeros del proyecto de reforma agraria

POR TELEGRAFO

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Azaña. La reunión que comenzó a las once de la mañana, finalizó a las dos y cuarto. Marcelino Domingo anunció a su entrada que continuaría su informe sobre el proyecto de reforma agraria.

Referencia oficiosa del Consejo

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa del mismo. Agricultura.—El ministro siguió informando a sus compañeros sobre el proyecto de reforma agraria. Como no terminó el examen del proyecto, se continuará en el Consejo próximo.

Instrucción Pública.—El ministro informó sobre un decreto organizando las Bibliotecas universitarias, las cuales dependerán de los Consejos universitarios. A estos les competirá dictar el Reglamento para la mejor organización y funcionamiento de esas Bibliotecas.

También dio cuenta el ministro de otro decreto creando dentro del Centro de estudios históricos, el Instituto de investigación y publicación de las fuentes medievales de España, así como de la edición de la obra monumental «Hispania histórica».

Detalló así mismo el ministro de los trabajos preparatorios que se llevan realizados para la creación del Teatro Lírico Nacional, para el desarrollo de las actividades artísticas.

Este proyecto se conectará con la labor de misiones pedagógicas, formando un plan con otros proyectos de Acción cultural, que se ejecutará a través de pueblos y aldeas.

El Consejo aprobó las apreciaciones del señor De los Ríos, así como los proyectos. Por último dio cuenta del abandono en que se encuentran las fundaciones benéficas docentes, por no haberse puesto en vigor el decreto de 1913 en virtud del cual se fundaba el Patronato Nacional, asignándole funciones que ahora convendrá ensanchar. Propuso la creación de ese Patronato, siendo aceptada la idea.

Trabajo.—Se discutió y fue aprobado el Reglamento del Consejo de Trabajo.

Obras públicas.—El ministro expuso en líneas generales el proyecto para que los órganos recaudatorios de Hacienda se encargen de la percepción de la tasa de rodaje, que antes incumbía al Circuito de Firmes especiales.

Como están sin cobrar las cuotas de tres años, están podrán pagarse como recargo de las corrientes. Carnier se encargó de presentar a las Cortes este proyecto.

También informó Indalecio Prieto de las reclamaciones presentadas por los contratistas de Obras públicas, por haberse subido el precio del cemento.

Declaraciones de Largo Caballero y Marcelino Domingo

Largo Caballero manifestó a los periodistas que se había aprobado la reforma del artículo 21 del Reglamento de Cajas baratas y que los Tribunales Industriales resolverán las reclamaciones menores a las dos mil pesetas, presentadas hasta la fecha en que se publicó el decreto sobre los Jurados mixtos.

—Marcelino Domingo dijo que probablemente esta semana no se celebraría Consejo.

Lo que última Azaña.—Sobre unos rumores

Azaña está ultimando la anunciada combinación militar. Aunque se había dicho que figuraría el general Sanjurjo en esta combinación, como consecuencia de las quejas formuladas en la Cámara por el diputado Sediles, no parece probable que abandone la dirección de la Benemérita.

También se decía que para la presidencia de la Sala de Justicia militar del Supremo será nombrado el general García Parraño.

—Se sabe que aunque el general Sanjurjo no figure en la combinación, no tardará mucho tiempo sin que el Gobierno aborde la cuestión de la reorganización de la Benemérita.

TRIBUNALES

Causa por estafa

Ante la Sala segunda de esta Audiencia y procedente del Juzgado de Cartagena, se vió ayer la causa seguida por el delito de estafa contra José Jordá, actuando de defensor el competente abogado don A. Fonso Rios Mateo y de Procurador el señor Mojares.

El señor Rios se mostró tan hábil letrado en el desarrollo de la prueba, que en vista de su resultado, el Ministerio Fiscal retiró la acusación iniciada contra el procesado, recibiendo felicitaciones por el acierto con que actuó.

Reciba también nuestra enhorabuena por este nuevo triunfo que le acredita una vez más en sus aptitudes defensivas.

Subsidio a las familias numerosas

En las oficinas de la Caja Regional Murciana-Albacetense de Previsión Social y en sus Sucursales y Agencias, ha quedado abierto el pago de subsidio a las familias numerosas, concedido por Ordenes de 11 de Octubre y 20 de Noviembre de 1931.

El Carnaval que llega

Habrán vacaciones parlamentarias

Y se ausentarán tres ministros. Por telegrama de la noche Madrid.—En los primeros días del mes de Febrero habrá vacaciones parlamentarias, con motivo de las fiestas de Carnaval y en vista de que tres ministros han de marchar a Ginebra.

Se asegura que Azaña desistió de su viaje a Ginebra.

Máscaras los tres días. En Madrid habrá máscaras los tres días, sin limitaciones de ningún género.

Así lo ha dispuesto el Ayuntamiento.

LO QUE DICE BOTELLA

Espera que la minoría resuelva

Por telegrama de la noche Madrid.—El diputado radical socialista Botella ha manifestado a los periodistas acerca del incidente habido en el Parlamento entre él y el ministro de Justicia, correligionario suyo, que se propone esperar a que la Asamblea del partido resuelva. En su vista no se retirará de la minoría radical socialista hasta que esta Asamblea se verifique.

Otro atentado

Un hombre acribilado a balazos en Hospitalet

Por telegrama de la noche Barcelona.—En una fábrica de los driles de Hospitalet se presentaron de madrugada unos desconocidos. Pistola en mano, se abalanzaron sobre el vigilante, le desarmaron y lo echaron. También obligaron a marcharse a un obrero, que cuidaba del horno.

Ya solos, los desconocidos llamaron al barranquero y cuando salió del horno le hicieron una descarga cerrada, acribilándolo a balazos.

Los autores de la agresión eran seis, pero no fueron reconocidos por el vigilante, ni por el obrero.

LA BOLSA

CONTINUACIÓN DEL DIA 13

Por telegrama de la noche	
Interior 4%	64.95
Amortizable 5%	82.10
idem 4%	72.00
Banco de España	483.00
Tabacos	600.00
Francia	40.50
Libras	40.50
Dollars	11.98
Liras	60.80

Visitas a Azaña

Los batallones no pueden repartirse como las casas de beneficencia

ESO DICE A UNA COMISION DE JATIVA, EL PRESIDENTE. Por telegrama de la noche Madrid.—Una comisión de Jativa pidió al jefe del Gobierno que se deslinde un batallón del Ejército a dicha ciudad.

Azaña les contestó que los batallones no pueden repartirse como las casas de beneficencia.

Les ofreció su apoyo para conseguir la creación de un Instituto.

Los comisionados salieron muy satisfechos del ofrecimiento del jefe del Gobierno.

UN FALLECIMIENTO

En Madrid deja de existir la marquesa viuda de Pidal

Por telegrama de la tarde Madrid.—Ha dejado de existir en Madrid la distinguida marquesa Viuda de Pidal.

La muerte de esta distinguida dama ha sido muy sentida.

Por la casa mortuoria han desfilado infinidad de personas, testimoñando el pésame a su sentido hijo. Hoy tendrá lugar el acto de su entierro.

Gobierno civil

El conflicto de los productos químicos

El gobernador civil señor Peñamaría manifestó ayer a los periodistas que el conflicto de los obreros de la fábrica de Productos Químicos de Cartagena, estaba tramitándose favorablemente para su pronta solución.

Ha realizado diversas gestiones y ahora solo espera la contestación de la Central en Madrid para ultimarlo y resolver definitivamente el asunto.

Comisiones y visitas

Ayer mañana recibió el gobernador numerosas comisiones y visitas particulares.

Una comisión de Caravaca presida por el alcalde acudió a saludarlo hablando de varias cuestiones locales.

Tranquilidad en la provincia

Expuso el señor Peñamaría, que a tranquilidad en toda la provincia era completa.

Unicamente—afirmó—existen las pequeñas cosas de Cieza, Abanilla y Cartagena, pero se van tramitando dentro de la mayor cordialidad y buena fe por parte de todos.

Las horas de visita

Terminó ayer su conversación con los periodistas el gobernador, diciéndoles que ante los abrumados trabajos que sobre él pesan, se había visto obligado a señalar horas fijas para recibir visitas, saliendo claro es, aquellos casos de verdadera urgencia en que no solo de día sino de noche y a cualquier hora, estarán abiertos para todo el mundo las puertas del Gobierno civil.

Las horas señaladas para recibir visitas, son de diez de la mañana a una de la tarde.

El Congreso celebra sesión

El señor Martínez Moya pide que se apruebe con urgencia el proyecto sobre los riegos de Lorca

Rodrigo Soriano protesta de que continuen las provocaciones del general Sanjurjo

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro y con asistencia de buen número de diputados.

A propuesta de Martín de Antonio se acuerda conde en acto el sentimiento por los fusilamientos del cuartel del Carmen de Zaragoza, ya que se ha cumplido el decimo aniversario.

Ballester anuncia un debate sobre la suspensión de las mejoras otorgadas a los funcionarios públicos.

Rodrigo Soriano excita al presidente para que se dirija al Cabildo de Granada, protestando del castigo impuesto a un sacerdote que es diputado.

Besteiro, desafiado, dice que no tiene por qué dirigirse al Cabildo, pues no tiene jurisdicción para ello. Rodrigo Soriano le replica y con este motivo se plantea un vivo debate entre Soriano y la Presidencia. Soriano protesta también de que continúen las provocaciones del general Sanjurjo.

Entiende que debe obligarse a guardar el debido respeto.

Denuncia que en una manifestación católica celebrada en Sevilla se vieron uniformes de la Benemerita.

Perez Madrigal combate la gestión de López Ferrer al frente de la Alta Comisaría civil de Marruecos, elogiando al general Cabanellas.

Martínez Moya, diputado por la provincia de Murcia pide que se apruebe con urgencia el proyecto sobre los riegos de Lorca.

También solicita que se apliquen las conclusiones aprobadas en la reciente Conferencia sedera.

Se ocupa de la pesca en Mazarrón, protestando de que se empleen sistemas que destruyen las crias.

Le contesta Indalecio Prieto, ofreciéndole que activará el asunto de los riegos de Lorca.

Dentro del orden del día, se habla del proyecto sobre secularización de los cementerios.

Sambianca aboga por que se respete la voluntad de los finados, aunque estos llegaran a dejar dispuesto que se echaran sus cadáveres a las fieras.

Faced defiende la neutralidad del Estado en esta cuestión.

Bañobón aboga por que se suprima la intervención de la Iglesia.

El sacerdote Gaillard protesta de que se atente contra los derechos de la Iglesia.

El orador fué interrumpido varias veces, produciéndose diversos incidentes en la Cámara.

Intervienen Barriobero, Salazar Alonso y otros, discutiéndose el articulado.

Al discutirse los artículos se promueve un amplio debate, aprobándose numerosas enmiendas.

La intervención de Bañobón levanta frecuentes protestas de los diputados católicos.

Se aprobó el dictamen y se levanta la sesión.

Un acuerdo del Gobierno

El Gobierno acordó establecer tres turnos diarios de tres ministros en el Banco azul con el objeto de contestar a cuantos ruegos e interpeleaciones se formulan.

A UNO QUE LO ECHAN

Quería hacer extensiva a las víctimas de Arnedo la suscripción de los guardias civiles asesinados

Y EL AEREO CLUB LO EXCLUYÓ. SE TRATA DEL CAPITAN REXACH

Por telegrama de la noche Madrid.—Ha sido expulsado del Aereo Club al capitán Rexach.

Precedía que la suscripción abierta en favor de las familias de los guardias civiles asesinados en Cas Tiblanco, se hiciera extensiva a las víctimas de Arnedo (Logroño).

La proposición fué objeto de las censuras mas abiertas.

ENTREGA DE UNA BANDERA

Los republicanos unionistas a Lerroux

Por telegrama de la noche Madrid.—Los republicanos unionistas obsequiarán mañana con un banquete a don Alejandro Lerroux.

Además le harán entrega de la bandera del partido, por haber ingresado en el grupo radical.

Teatro Romea

Compañía de comedia cómica de Leandro Alpuente

HOY JUEVES

A las seis y media tarde, la comedia cómica

La vieja rica

A las diez de la noche, ESTRENO de la graciosa comedia

Pepe y Pepito

Precios: Butaca 2 pts.—General 0'40

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

Organización Dominguin



Grandiosas corridas en honor del PRESIDENTE DE LA REPUBLICA con motivo de su primer viaje oficial, cuyos espectáculos honrará con su presencia

DIA 16 DE ENERO.—Seis novillos de la ganadería de doña Enriqueta de la Cova, procedentes de Saltillo para los espadas

Manuel Zarzo PERETE — Roberto García MARRAVILLA
Manuel del Pino PINO DEL MATEJUNO

DIA 17.—Ocho escogidos toros, cuatro de don Felix Moreno Ardanuy antes Saltillo y cuatro de don Antonio Pérez. Los seis primeros para los maestros

Marcial LALANDA — Manuel Mejías BILBUENDIA
y Domingo UTELLA

Los dos últimos serán rejoneados por DON ANTONIO H. MARCET. A la fiesta asistirán diez señoras de cada partido judicial de la provincia y diez de cada distrito de la capital que presidirán la corrida en unión de los ex matadores Guerrita y Bombita. Servicio de trenes especiales y de autobuses y omnibus en todas las líneas

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de ptas.

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de constituirse

Horas de Caja: de 9 a 1.

FUTBOL

Domingo día 17 de Enero de 1932

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Deportivo Coruña

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina

A las tres y cuarto de la tarde

Otro concurso de belleza

Es elegida la 'Señorita Madrid'

Por telegrama de la noche

M. 10.—En los salones del periódico «Ahoros», se ha verificado con gran brillantez el acto de elección de la «Señorita Madrid».

Concurrieron numerosas personalidades, escritoras, artistas y las señoras que representen a distintas regiones españolas, como reinas de belleza.

Después de un laborioso trabajo del Jurado, fué elegida la señorita Anita Gonzalez, encantadora mecánografa de 20 años de edad.

Anoche en Romea

Estreno de 'La vieja rica,'

—

Anoche se estrenó en Romea por la compañía de Leandro Alpuente una obra de Fernández del Villar que lleva dicho título.

La comedia resulta muy entretenida en los dos primeros actos, de los cuales el segundo es el más acertadamente desenvuelto, pero decrece notablemente en el tercero y último, donde el autor, porque no encuentra el desenlace, nos ofrece diálogos muy extensos, que nada hacen a la obra.

Leandro Alpuente estuvo acertadísimo en su papel de Tono Balmañeda; admirable Rosario Sánchez en Claudia y muy bien Charito Molina, Carmen Cachet, Pedro Ojira, Eduardo Salado y los demás actores de la compañía.

Fernández Reyes

—(c)—

Anoche en el correo y acompañado de su distinguida esposa, marchó a Toledo el Secretario de aquel Gobierno civil y querido amigo nuestro don Manuel Fernández Reyes.

Durante su estancia entre nosotros estas Navidades, recibió el señor Fernández Reyes nuevas y sinceras demostraciones de los afectos que tiene en Murcia.

A la estación se fueron bastantes amigos a despedirle. Reciban nuestro cariñoso saludo de despedida.

SUFRAGIOS

En la rectoral de San Pedro y por las almas de nuestro querido amigo el conocido comerciante de esta plaza don José Pérez Gileno y esposa doña Josefa Segura Amorós, se han aplicado misas.

A estos cultos asistieron muchas amistades de los finados y su familia que reiteraron a sus sentidos hijos doña Antonia y don Antonio, hijos políticos don Manuel Martínez García y doña Elvira Simó y demás parientes, el testimonio de su pesar.

Muy de veras nos asociamos a esas sinceras manifestaciones de pésame.

Diario Religioso

ENERO—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 14

Juaves.—San Hilario y Santa Marcialina.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media de la tarde.

Día 14.—En San Lorenzo.

Día 5.—En Aguathar.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

DEPORTIVAS

Coruña-Murcia, en La Condomina

El domingo, a las tres y cuarto de la tarde se celebrará un interesante partido de Liga entre los primeros equipos del Club Deportivo La Coruña y el Murcia F. C.

Los jugadores viajaron el pasado domingo al favorito de la competición, Oviedo F. C. y por un tanteo contundente. Este suceso les ha llevado a Murcia, llenos de los mayores entusiasmos.

Por su parte, el Murcia, debe salir resueltamente a vencer, sin perder ocasión alguna.

No se sabe la alineación que observará el Murcia. Parece ser que Zamorata podrá alinearse, ya totalmente curado de la lesión recibida en Castellón.

Tampoco se conoce el nombre del árbitro designado para juzgar este match.

Los partidos de Tercera Liga, en la región

En el partido de Tercera Liga, juegan el domingo en nuestra región el Imperial y el Hércules, en la Florida y el Cartagena y el Elche, en Almería.

El Hércules ha solicitado de la Nacional, la designación de un árbitro valenciano, si figura en la lista, o en su defecto el nombramiento de uno de la región Centro.

Hoy se sabrá quien es el designado para este partido y cual Colegio Merciano arbitrará el encuentro de Cartagena.

El Imperial, que marcha a la cabeza de la clasificación por haber vencido al Elche, al Alicante y al Cartagena, tiene un partido difícil. Alicante. De vencer se coloca tan avanzado, que se vería en el campeonato.

El Cartagena, es lógico que derrote al Elche.

El campeonato de segunda categoría

Dos partidos de este torneo se celebrarán el domingo en nuestra región, uno en Monóvar y otro en Cieza.

En Monóvar, jugará el titular con el Alicante y en Cieza, los locales el Plus Ultra de Cartagena.

El campeonato regional de esta categoría, ha sido reñidísimo, y está sin determinar cuales son los campeones de cada uno de los grupos. Uno sólo, el Alicante lleva tantos puntos de ventaja, que sólo perdiendo el partido con Monóvar, queda campeón. En las otras secciones continúa la incógnita.

El Alcoyano tiene dos puntos más que el Contestano, pero como este club tiene pendiente de resolución una protesta, que parece seria, podría darse el caso, de serles dada la razón, de que estuvieran empatados a puntos.

La Gimnástica Abad, de Cartagena, por otro lado lleva ventaja al Club Deportivo de Cieza. De ganar la Gimnástica Abad el partido que tiene que jugar en Murcia con el Athletic, y de ser resuelta a favor de Cieza otra protesta que tiene formalada, habría también empate en la sección.

Todo está pendiente de las resoluciones del Comité de competición de segunda categoría, en ambos casos y en el segundo además, de que la Gimnástica siga victoriosa de su partido de Murcia.

El campeonato de tercera categoría

Cuando termine la competición de segunda categoría regional, empezará la tercera, en la que tomará parte, el Torrevieja, Orihuela, Villarrobledo, La Unión Caravaca, y posiblemente el Crevillente y otras sociedades, que se hallan tramitando su ingreso en la Federación.

Esta competición es posible que se juegue en dos secciones, teniendo en cuenta la situación geográfica de las poblaciones, en donde tomen los clubs que tomen parte en la misma.

LISCANO

CINEMATOGRAFICAS

Las responsabilidades

Hoy en el Circo "El trío de la bencina"

Hoy se estrena en el Circo Villar la notable producción sonora de la U. F. A., «El trío de la bencina».

Para el próximo lunes anuncia la empresa Iniesta el estreno de «El comediante», por Ernesto Viches.

También se proyectará próxima mente «El proceso de Mery Dagan», en la que trabajan la Ladrón de Guévara, Pepe Craspo y otros notables actores.

Esta obra se está manteniendo en los teatros de Valencia, con gran éxito, ya muchos días.

Comunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSAMIENTO

Día 12

Pantano de Talsive

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 4.894.800.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 8.224.850.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

Pantano de Concorvado

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 581.998.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00.

Murcia 18 de Enero de 1932

La subcomisión acaba el dictamen referente a las responsabilidades del primer Directorio

Por telegrama de la noche Madrid.—La subcomisión de responsabilidades terminó el artículo del dictamen referente al primer Directorio.

Bujeda hizo entrega a la subcomisión del proyecto de sentencia.

Se trata de las responsabilidades del Directorio y de los Gobiernos de la Dictadura.

DE ROMA

Gabriel Aiomia presenta sus credenciales

Por telegrama de la noche Roma.—Presentó sus credenciales al Rey de Italia el Embajador de España Gabriel Aiomia.

El acto se celebró con el carácter de pública.

Se pronunciaron discursos.

EL JUEGO DE MODA

De venta en el

Bazar Murciano y Fin de S...

Después del discurso de Maura

NOTICIAS DE ROMA

NOTICIAS

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves 14 de Enero de 1932 - A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

Revista FOX sonora.

El dibujo sonoro LO QUE PONEN LAS GALLINAS.

La preciosa comedia sonora de la U. F. A., titulada

El trio de la bencina

por Lillian Harvey y Henry Garat

Nota.—Lunes Extraordinario día 19, el grandioso film Paramount hablado en Español,

El Comediante

por Ernesto Vilches, Barry Norton y Angelita Benítez

Central Cinema

Viernes 15 de Enero de 1932

DEBUT del incomparable espectáculo de variedades

Delvo And Delvax-Iriarte

20 artistas de ambos sexos 20 La mejor atracción que visita por España

Cinema Iniesta

(ANTES MEDIA LUNA)

Programa para hoy Desde las cuatro de la tarde

La grandiosa producción Paramount hablada y cantada, totalmente en colores,

El Rey Vagabundo

por Janet Mac Donald

Nota.—Mañana la producción sonora, titulada

PARIS

por Irene Bordoni

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las cinco y media Programa cómico. Las jornadas 7.ª y 8.ª de la emocionante serie de aventuras

Doble aventura

por Charles Hutchison

(Hoy final de la serie) Nota.—Mañana, La guarida oculta por el perro Dinamita

EL ESTRENO DE SOLERA

Otro nuevo éxito de los hermanos Quintero

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Por la compañía de Carmen Díaz ha sido estrenada en el teatro Fontalba, la comedia de los hermanos Quintero «Solera».

Representa la generosidad andaluza, encarnada en una mujer, la Carmen Díaz.

La obra constituye un gran éxito para la notable actriz, y para los autores, que fueron ovacionados con entusiasmo, viéndose obligados a salir al palco escénico.

CUESTIONES DOCENTES

Los estudiantes votan en blanco en la elección de Rector y Vicerrector de la Universidad de Zaragoza

Por telégrafo de la noche

Zaragoza.—En la Universidad tuvo lugar la elección de Rector y Vicerrector de este centro.

Resultaron elegidos, para Rector el catedrático de Ciencias señor Sabido y Vicerrector el de Letras señor Galindo.

La elección registró como nota interesante que los escolares que con arreglo al Reglamento tienen derecho a votar lo hicieron en blanco.

El Rector obtuvo 32 votos.

No se disuelve el partido progresista

Aunque la mayoría de los diputados parece ser que se van con Maura

Por telégrafo

Madrid.—La Prensa continúa comentando el discurso pronunciado en el cine de la Opera por el exministro de la Gobernación, señor Maura.

La Prensa de derechas mantiene su hostilidad frente al señor Maura, haciéndole resaltar sucesos ocurridos durante su permanencia en el Gobierno.

La reunión del Comité del partido progresista ha despertado gran interés.

Se sabe que las opiniones están muy divididas, pero se supone que la mayoría se inclinará por la incorporación al partido conservador creado por Maura.

Esto no implicará la desaparición del partido progresista, pues los adversarios de Maura capitaneados por Castrillo lo harán subsistir.

Lo que dice «El Socialista» LA «L. A. O. C. A.» EN BILBAO

Parte de los obreros, víctimas del lincismo revolucionario

Por telégrafo de la noche

Madrid.—«El Socialista» publica un artículo en el que dice que parte de los obreros están siendo víctimas del lincismo revolucionario de algunos insolentes.

Muchos de éstos, no reparan en llevar os a descabeados movimientos, de los cuales solo recogen por ellos.

Afirma que los jornales perdidos al declararse la huelga de Bilbao por los sucesos de Arnedo, podían haber sido recogidos para ofrecerlos a las familias de las víctimas.

Resalta la situación económica actual, afirmando que todos esos movimientos que se han producido son contraproducentes.

LA CRISIS DE TRABAJO

Reunión magna de fuerzas vivas en Zaira

Por telégrafo de la noche

Bidajoz.—En Zaira, con asistencia del gobernador civil de la provincia y de las autoridades locales se celebró una magna reunión para tratar de remediar la espantosa crisis de trabajo que existe.

Entre otros acuerdos, se adoptó el de que una comisión visite al Gobierno, haciendo resaltar la situación angustiosa en que los trabajadores extremeños se encuentran.

El X aniversario de la coronación del Papa

Por telégrafo de la noche

Roma.—La ceremonia para conmemorar el décimo aniversario de la coronación del Pontífice, que se celebrará el 12 de febrero próximo, revestirá caracteres de gran solemnidad.

Los actos tendrán lugar en la Basílica Vaticana en lugar de en la Capilla Sixtina. Participarán altísimos personajes.

CONDECORACION A UN PRINCIPE

Esta mañana salieron para Nápoles, en automóvil, el Nuncio monseñor Borgoncin y el auditor monseñor Serena.

El objeto del viaje es entregar al príncipe Humberto de Savoia las insignias de la Orden Suprema de Cristo que le ha sido concedida por el Pontífice.

La ceremonia se celebrará en el salón del trono del Palacio Real.

SUCESOS

Menores detenidos

Por suponerlos fagedos del domicilio paterno han sido detenidos los menores José Martínez Pardo, de 16 años; Rafael Reinoso García, de 14; José Mateo Ros, de 14 y José Rverte Arco, de 15, todos domiciliados en Cartagena, los cuales iban escondidos en un camión automóvil.

Una denuncia

Pedro Martínez Jiménez ha denunciado a Pedro Morales Ruizpérez, el cual se llevó hace unos días del domicilio del denunciante dos cables (de automóvil para venderlos, y ni se los ha devuelto ni le ha hecho entrega del dinero, por lo que supone que ha sido víctima de una estafa.

Sustracción de unos conejos

José Funes Ros, entregó a unos guardias de Seguridad un saco con cinco conejos muertos que había en contrato en un banco del jardín de Fioridablanca, ignorando quien pudiera ser su dueño.

Poco después se presentó a los guardias un individuo que dijo llamarse Juan Alarcón Castillo, el cual reclamó los conejos diciendo que eran de su propiedad, y que los había dejado a un amigo suyo llamado Isidro, el que suponía que cansado de esperar se había marchado.

Como estas manifestaciones infundieran sospechas a los guardias, lo condujeron a la Comisaría, donde se acordó que no se llamaba como había dicho sino Juan Alarcón Rueda, y que los conejos los había sustraido en Molina.

Menor reclamado

Antonio Cano Almagro solicitó la reintegración de su hijo Antonio Cano López, el cual desapareció hace dos meses de su domicilio sin su consentimiento, teniendo entendido que se encuentra en Valencia.

Espectáculos PARA HOY

ROMEA
Compañía de comedias cómicas de Leandro Alpuente.
A las seis y media tarde: «La vieja rica».

A las diez noche: «Pepe y Pepito» (estreno).

CENTRAL CINEMA
No hay función.

CIRCO
Cine.—A las seis y media, y diez y cuarto noche.

La preciosa producción sonora titulada «El trio de la bencina».

CINEMA INIESTA
Cine permanente.—La grandiosa producción «El rey vagabundo».

POPULAR
Cine permanente.—Desde las cinco y media de la tarde.

La preciosa producción «Doble aventura».

ENFERMO

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, nuestro estimado amigo el joven comerciante de Alcantarilla don Eduardo Cascales Sanchez.

Muy de veras deseamos su pronto restablecimiento.

DOCTOR HERNANDEZ-ROS CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS.

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)
Horas de consulta: de diez a doce
Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1528, y domicilio, 1521 Murcia.

VIAJEROS

Ha regresado de varias capitales de España y el Extranjero nuestro buen amigo don Fernando García-Nieto y Vidal.

—Acompañado de su distinguida esposa ha salido para Cartagena don Joaquín Portero Beiquer.

MEJORADO

Lo está de la enfermedad que viene padeciendo desde hace tiempo nuestro amigo don Jerónimo Mesa Ruiz, del Comercio de esta Plaza.

Le deseamos su total restablecimiento.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Sagasta, 7, Murcia.—De 11 a 1

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la señora doña María Hidalgo Ramos, joven esposa de nuestro amigo don Adolfo Cano. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.
Reciban sus venturosos padres y abuelos nuestra más cordial enhorabuena.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS
Patatas, 00'35; Tomates, 00'65; Bajosos 00'00; Pimientos mondos 00'00; Pimientos gordos 0'00; Nabos, 00'30; Chirivías, 00'00; Naboicos, 00'15; Cebolla seca, 0'30 Guisantes, 1'60; Alcachofas 0'80; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'60; Apios, 00'30; Cardos, 00'30.

FRUTAS
Melocotones, 0'00; Manzanas, 0'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 1'25; Peras 0'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 00'00. Cerezas, 00'00; Melones, 00'30. Naranjas 1'50; Limones 00'25; Sandías, 0'00; Dátiles, 00'40; Granadas, 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA
Calabaza totanera, 00'00; Calabaza Hermana 0'00; Pimientos 0'00; Cebolla tierna, 0'90; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos, 1'75; Lechugas, 0'50; Colas, 4'50; Coliflores, 5'00; Rabanitos 0'25; Acelgas, 0'15.

PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Calabón 3'00; Emperador 3'00; Paje 4'00; Besugo 3'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Palitos 3'00; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mito 3'00; Magres 0'00; Bacalao, 0'00; Salmonetas, 6'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Boquerón 0'00; Chirre 0'00.
MARISCOS
Langostinos 00'00; Gambas 6'00; Almejas, 2'00; Langostinos 0'00.

Agencia General de Viajes

WAGONS-LITS

Compañía Internacional de Coches-Camas y de los Grandes Expresos Europeos

Alquiler y reserva de plazas en los Coches-Camas, Trenes de Lujo y Coches-Restaurant

BILLETES de Ferrocarril, Vapores, Autocars y Aviones

Cheques de Viajes

PRESUPUESTOS para toda clase de viajes, individuales o colectivos, Peregrinaciones y Congresos.

Agente de las principales Compañías de Navegación

Ramón Almela Sánchez

MURCIA

Florida Blanca, 39 Teléfono, 2747

EN BELLAS ARTES Los bailes de máscaras

Ya han comenzado con extraordinario entusiasmo los trabajos previos de organización del tradicional Baile de Máscaras que esta Sociedad viene celebrando todos los años en el Teatro Romea.

Este año, ocurre la circunstancia, de que no existan las limitaciones, a que siempre han estado sometidas las fiestas carnavalescas. Si a esto añadimos el entusiasmo y actividad de la nueva Junta, compuesta casi en su totalidad por elementos jóvenes, no cabe dudar, que el baile de este año ha de sobrepasar con mucho en esplendor y en organización a los de los años anteriores.

A demás de los ya acostumbrados conciertos, se está en estudio de otros originalísimos, que habrán de realizar de seguro la belleza del clásico baile.

Así lo esperamos, ya que las circunstancias antedichas, son la mejor garantía del más brillante éxito.

EL ESTATUTO CATALAN

Lo examinan varios diputados de partidos distintos

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Separadamente se reunieron los diputados socialistas y los radicales socialistas, examinaron detenidamente el proyecto de estatuto catalán.

Seguirán ocupándose de este asunto en otras regiones.

La esposa de Perez de Ayala, ha sido operada

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Ha sido operada fallidamente la esposa del embajador de España en Londres señor Perez de Ayala.

La intervención quirúrgica fue practicada por el doctor Villalaz.

Un mitin en Romea

Se hablará del problema ferroviario

El domingo se celebrará un mitin en Romea.

Tomará parte en el mismo el Secretario del Sindicato Nacional Ferroviario, Trifón Gómez.

Hablará de los aumentos de jornales, de la nacionalización de los ferrocarriles y de otros aspectos del problema ferroviario.

Las cédulas personales

Mañana, día 15, expira el plazo de tanto concedido para presentarse de la Cédula personal.

Pasada dicha fecha, el contable yante habrá de satisfacer el recargo correspondiente.

